

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/diplomnaya-rabota/24101>

Тип работы: Дипломная работа

Предмет: Мировая экономика

Введение 3

Глава 1. Характеристика прибрежных территорий 6 1.1. Природные ресурсы 5

1.2. Население и хозяйственная деятельность 8

Глава 2 Политика Великобритании по развитию прибрежных территорий 26

2.1. Проблемы социально-экономического развития прибрежных регионов 26

2.2. Деятельность правительства по развитию прибрежных регионов 31

Глава 3 Пути социально-экономического развития прибрежных регионов 36

3.1. Рекомендации ЕС по развитию прибрежных регионов 36

3.2. Планы Правительства Великобритании 54

Заключение 58

Список использованной литературы 59

Введение

Прибрежные регионы любого государства являются экономической подсистемой национальной экономики, обладающей множеством специфических черт и особенностей. Но несмотря на то, что прибрежные районы имеют высокую значимость, исследование особенностей данных регионов практически не получило должного методологического освещения в современной отечественной и зарубежной научной литературе. Прибрежные территории являются сложными объектами, включающими географические, экологические, экономические и социальные системы. Привлекательность данных территорий, которая связана с усилением хозяйственного освоения, обуславливает необходимость комплексного изучить потенциальные возможности природных комплексов береговых территорий для обеспечения устойчивого развития данных территорий.

Объект изучения - прибрежная зона Великобритании.

Цель исследования: рассмотреть особенности формирования региональной политики Великобритании в области управления прибрежными территориями.

Исходя из цели исследования выделим следующие задачи исследования:

- рассмотреть природные ресурсы Великобритании;
- исследовать состав населения и хозяйственная деятельность;
- рассмотреть проблемы социально-экономического развития прибрежных регионов;
- исследовать деятельность правительства по развитию прибрежных регионов;
- рассмотреть рекомендации ЕС по развитию прибрежных регионов;
- исследовать планы Правительства Великобритании.

Теоретическую и методологическую основы работы составляют теоретические и прикладные исследования, которые выполнены в разные годы такими российскими и зарубежными учеными как Г.А. Агранат, Н.А. Айбулатов, Е.Н. Андреева, Ю.В. Артюхин, П.Я. Бакланов, В.С. Бондаренко, Л.Б. Вардомский, В.А. Дергачев, Ю.С. Долотов, А. В. Дроздов, Р.Б. Жаромский, Е.Е. Лейзерович, Ю.Г. Михайличенко, Р.А. Новиков, В.В. Покпшшевский, С.Б. Шлихтер, С. Chaline, L.A. Kimball, A. Vallega, A. Vigarie и другими.

В ходе исследования применялись следующие методы: статистический анализ, картографический метод, сопоставительный анализ.

Практическое значение работы состоит в том, что выводы по проблемам делимитации и управления прибрежными зонами Великобритании могут быть использованы соответствующими российскими организациями, различными государственными органами при формировании новых стратегий в области модернизации правовых основ регулирования и комплексного управления российскими прибрежными зонами. Материалы исследования могут быть использованы при разработке нормативных актов по управлению прибрежными зонами морей.

Структура работы обусловлена целью и задачами исследования. Работа состоит из введения, трех глав, разбитых на параграфы, заключения, списка использованной литературы.

Глава 1. Характеристика прибрежных территорий.

1.1. Природные ресурсы

Соединённое Королевство Великобритании и Северной Ирландии или Великобритания является суверенным государством, расположенным у северо-восточных берегов континентальной Европы. Данное государство занимает остров Великобритания (Англия, Шотландия и Уэльс), одну шестую часть острова Ирландия (Северная Ирландия), а также занимает множество различных близлежащих мелких островов. Основная территория страны находится между 49°с.ш. и 59°с.ш. (Шетландские острова расположены вблизи 61°с.ш.) и 8°з.д. и 2°в.д. Гринвичская обсерватория, находящаяся в юго-восточном Лондоне, является началом отсчёта географической долготы, через неё проходит нулевой меридиан. Великобритания омывается водами Атлантического океана и Северного моря. Минимальное расстояние до Европы составляет 35 км. От Франции страна отделена проливами Ла-Манш и Па-де-Кале. Северная Ирландия имеет сухопутную границу, которая составляет в длину 360 км с Республикой Ирландией. Между Великобританией и Францией под проливом Па-де-Кале имеется тоннель. Великобритания, которая включает в себя остров Великобритания, северо-восточную зону острова Ирландия и ряд иных близлежащих мелких островов, которые имеют площадь 243 610 кв. км. Площадь Англии, в составе Великобритании — 130 410 кв. км, площадь Шотландии составляет 78 772 кв. км. Уэльс и Северная Ирландия значительно меньше по площади - 20 758 кв. км и 13 843 кв. км соответственно.

Британские острова - это самый большой архипелаг, который находится в Европе. В его состав входят два крупных острова (Ирландия и Великобритания) и пять тысяч малых. От Дании и Швеции Британский архипелаг отделен мелководным Северным морем, а от Франции - узкими проливами Па-де-Кале, а также Ла-Манш. Общая протяженность сильно изрезанной береговой линии составляет более ста километров. Ниже схематично отразим совокупность природных ресурсов Великобритании.

Рисунок 1 - Природные ресурсы Великобритании

В настоящее время Британские острова не имеют большое количество разнообразных природных ресурсов. Полезными ископаемыми Великобритании являются природный газ и нефть, каменный уголь и каолин, флюорит и оловянная руда, калийная соль и целестин, нерудный строительный материал и огнеупорная глина, горючие сланцы и руда цинка, меди, железа, свинца, артериита, а также барита.

Общие запасы этих природных ископаемых составляют около ста девяноста миллиардов тонн, причем имеются они на всей площади государства. Наиболее крупная добыча осуществляется в бассейнах, которые расположены на юго-восточном склоне Пеннинских гор (месторождение Йоркширское), на северо-востоке Пеннии (Нортумбленд), а также на южном склоне Кембрийских гор (Южно-Уэльское месторождение). Разработку железной руды ведут в сравнительно узком поясе, начинающемся у города Сканторпа в Йоркшире на севере и идущем через весь Восточный Мидленд до города Банбери на юге. Руда в данном районе характеризуется низким качеством, кремнеземистая и содержит всего 33 % металла. Потребность в железной руде покрывают за счет импорта из таких стран как Канада, Либерия и Мавритания.

В британском секторе Северного моря имеется 133 месторождения нефти с разведанными запасами 2 млрд. т и теми запасами, которые извлекаются — 0,7 млрд. т, что составляет около 1/3 от всех запасов шельфа. В британской зоне Северного моря обнаружили более 80 газовых месторождений с разведанными запасами 2 трлн. м³ и теми запасами, которые извлекаются — 0,8 трлн. м³.

Полезные ископаемые Великобритании добывают как в водах, так и на суше.

Полезными ископаемыми Великобритании являются свинцово-цинковые, а также медные руды, но запасы данных ископаемых в стране крайне ограничены.

По запасам флюорита Великобритания занимает четвертое место в списке других стран Западной Европы. Месторождения этого полезного ископаемого представляют метасоматические залежи и жилы в карбонатных известняках. Данные месторождения располагаются в графствах Дарем и Дербишир, а также в Северных и Южных Пеннинах.

На протяжении многих лет Англия удерживала позицию морского государства.

Этому способствовало географическое положение страны, а именно то, что Англия расположена на островах, окружена водой, в связи с чем порты Англии продолжительное время занимали первые места по объемам грузооборота и предоставляли возможность государству оказывать поддержку экономике за счет регулярных перевозок водным транспортом.

Крупнейший британский порт — Лондон, который является вторым в мире после Нью-Йорка, располагается на Темзе, в 45 км от устья Темзы.

1.2. Население и хозяйственная деятельность

Население живет в основном в городах. Распределение населения довольно неравномерно. Более 46 миллионов говорят на английском языке. Немногим более 5 миллионов живут в Шотландии, более 3 миллионов - в Уэльсе и около 1,5 миллиона - в Северной Ирландии. Несмотря на то, что Великобритания густонаселена, есть большие районы, которые содержат менее 100 человек на квадратный километр (большая часть горных районов Великобритании, включая большую часть Шотландии, Уэльса и Северной Ирландии). Плотность более 500 человек на квадратный километр встречается только в основных промышленных районах, таких как Мидлендс и Юго-Восточная Англия. Лондон - более 7 миллионов. Есть только 5 городов с населением более 500.000 человек. Великобритания населена англичанами, шотландцами, валлийцами и северными ирландцами, которые составляют британскую нацию. Ниже представлены коэффициенты изменения численности населения Великобритании, рассчитанные для 2018 года:

- Рождаемость: в среднем 2 273 ребёнка в день (94.72 в час);
 - Смертность: в среднем 1 652 человек в день (68.82 в час);
 - Миграционный прирост населения: в среднем 510 человек в день (21.24 в час);
 - Скорость прироста населения Великобритании в 2018 году будет 1 131 человек в день.
- Ниже приведем данные по ВВП на душу населения в Великобритании.

Рисунок 2 - Великобритания - ВВП на душу населения

Ниже приведем данные по структуре ВВП Великобритании.

Рисунок 3 - Структура ВВП Великобритании

Исходя из вышеуказанных данных основную долю в структуре ВВП Великобритании занимает сфера услуг (80,2 %), далее - промышленность (13,1 %), строительство (6,2 %), сельское хозяйство (0,6 %).

Англичане являются потомками разных народов, поселившихся на Британских островах в разное время. Первыми людьми были иберийцы. Они легли в основу современного населения страны.

В разные периоды своей истории страна была оккупирована разными захватчиками.

Между 6 и 3 веками до нашей эры (до Христа), Британские острова были захвачены Кельтскими племенами, которые пришли из Центральной Европы и поселились на юге Англии. Первоначально они были языческими, со священниками, известными как друиды. Позже они обратились в христианство. Они говорили на разных кельтских диалектах.

Затем римляне вторглись в Британию. Она стала Римской колонией, называемой Британией. Римляне поселили свою столицу в Лондоне и построили крупные города в Бате, Честере и Йорке. Римляне пробыли здесь более 400 лет и привезли свой язык-латынь.

Сразу после римлян германские племена начали вторгаться в Британию. Они приехали из Германии, Дании и Голландии. Первыми пришли саксы, к которым позднее присоединились Иутесандские Ангелы. Родные люди не могли остановить нового врага, известного как Англосаксы, и вынуждены были уйти, забрав с собой свое искусство и языки. Таким образом, Англосаксонский язык использовался в качестве родного языка, а Название Англия произошло от ракурсов.

Вскоре после этого Викинги начали вторгаться в Британию. Они прибыли из Норвегии и в основном поселились в Шотландии и Ирландии. Англия была заселена Датчанами. Викинги были отличными торговцами и торговали шелком и мехами. В 1016 году Англия вошла в состав скандинавской Империи. В 1066 году норманны вторглись в страну. Герцог Нормандский, известный как Вильгельм Завоеватель стал королем Англии.

Англия стала сильным англо-нормандским государством под военным правлением. Язык новых правил - нормандский французский, стал официальным в Великобритании на некоторое время. Наконец, в 14 веке люди отказались говорить по-французски, и англосаксонский или английский язык стал официальным языком в Великобритании .

Большинство жителей Великобритании-англичане, шотландцы и Валлийцы, но в некоторых городах можно встретить людей самых разных национальностей. Тем не менее, есть большие районы Великобритании, нетронутые иммиграцией. В 1991 году 5 процентов из 57 миллионов населения принадлежало к этническому меньшинству Карибского, Африканского и Азиатского происхождения. Большинство из них

живут на юго-востоке. В Лондоне они составляют 20 процентов населения. Иммигранты из Лондона приезжают изнутри и за пределами Европы. Люди приезжают в Великобританию на протяжении веков: некоторые, чтобы получить лучшую жизнь, некоторые в качестве политических или религиозных убежищ. Многие ирландцы приехали в Англию в 1845 году, чтобы найти работу. Большинство дорог, железных дорог и каналов, построенных в 19 веке, были сделаны ирландскими рабочими. Самая большая волна иммиграции была в 1950-х годах. Многие компании нуждались в людях для неквалифицированной или полуквалифицированной работы. Великобритания рекламировала людям приехать и работать. Так, некоторые люди приехали из Пакистана, Бангладеша, Индии и Гонконга. Британия не решила проблемы многорасового общества. Количество людей, просящих поселиться в Великобритании, растет, но Великобритания сократила количество людей, которым она позволяет остаться. Однако многие представители этнических меньшинств проводят различие в средствах массовой информации, спорте, торговле и общественной жизни.

Соединенное Королевство необычно, даже среди западноевропейских стран, в небольшой доле своего занятого населения (около 2 процентов) занимается сельским хозяйством. С коммерческой интенсификацией урожайности и высоким уровнем механизации, первоначально поддерживаемой национальной Политикой и впоследствии общей сельскохозяйственной политикой (САР) ЕС, выпуск некоторых сельскохозяйственных продуктов превысил спрос. Занятость в сельском хозяйстве постепенно сокращается, и с введением политики, направленной на сокращение излишков, эта тенденция, вероятно, сохранится. Предпринимаются усилия по созданию альтернативных возможностей трудоустройства в сельских районах, некоторые из которых находятся далеко от городов. Площадь земель, используемых для ведения сельского хозяйства (около трех четвертей от общего числа), также сократилась, и пахотная доля сократилась в пользу пастбищ.

В Великобритании производится порядка 3,1% общемирового ВВП. В общемировом экспорте товаров и услуг доля Великобритании составляет 4,5%, а в импорте — 5,1 %.

Ниже приведены показатели размера экономики Великобритании за период с 1970 по 2016 годы.

Таблица 1 - Размер экономики Великобритании, млрд. долл., 1970-2016

Показатель	1970	1980	1990	2000	2010	2016
ВВП	130.7	565.0	1 093.2	1 647.9	2 441.2	2 647.9
Национальный доход	139.2	590.2	1 097.0	1 646.4	2 460.9	2 587.7
Добавленная стоимость	126.6	567.2	1 045.2	1 477.6	2 197.3	2 359.7

Великобритания-одна из ведущих промышленно развитых стран мира. Оно достигало этого положения несмотря на отсутствие большинства сырья необходимо для индустрии. Великобритания также должна импортировать около 40% продовольствия. Таким образом, процветание страны в

Список использованной литературы

Монографии, учебная литература, статьи в периодических изданиях, интернет-источники:

1. Арманд А. Д. Самоорганизация и саморегулирование географических систем. М., 1988.
2. Комплексное управление прибрежными зонами (Правовой глоссарий) / Под ред. А.Н. Вылегжанина. Рига: Изд. ВКИ, 2005. 136 с.
3. Общеввропейская стратегия в области биологического и ландшафтного разнообразия. URL: <http://www.biodiversity.ru/programs/econet/docs/princeuro/main.html> (дата обращения 06.03.2018).
4. Отчет о научно-исследовательской работе / РГГМУ, 2009. URL: http://www.rshu.ru/coastproject/coast_report.pdf (дата обращения 13.03.18).
5. Концепция комплексного управления прибрежными зонами <http://www.biodiversity.ru/coastlearn/iczm-rus/integration.html>

Литература на иностранном языке:

6. National Statistics Online — Population Estimates Statistics | Counting the Emigrants, Public Record Office of Northern Ireland, 2017
7. Charles Levy, Andrew Sissons and Charlotte Holloway (28 June 2011). «A plan for growth in the knowledge

economy» (PDF). The Work Foundation. Archived from the original (PDF) on 2 June 2013. Retrieved 25 September 2014.

8. Main comparisons: Population and Migration». Office for National Statistics. Archived from the original on 5 January 2016. Retrieved 23 June 2016.

9. Holland, Clive (1908) From the North Foreland to Penzance. London: Chatto & Windus; pp. 265-334

10. Noall, Cyril (1972) Cornish Seines and Seiners: a history of the pilchard fishing industry. Truro: D. Bradford Barton

11. Теория и практика морской деятельности. Реализация системного подхода. Вып.4. М.: СОПС, 2005.

12. An Ocean Blueprint for the 21st Century. Final Report of the U.S. Commission on Ocean Policy. URL: http://govinfo.library.unt.edu/oceancommission/documents/full_color_rpt/welcome.html (дата обращения 11.03.18)

13. Pan European Code of Conduct for Coastal Zones. Executive Summary. Doc. PE-S-CO(97), 14 Add., p.31-32.

14. An evaluation of integrated coastal zone management (ICZM) in Europe, 1/12/2006, <http://ec.europa.eu/environment/iczm/home.htm>

15. UN Conference on Environment and Development (Rio de Janeiro 1992). (United Nations.A/CONF. 151/26 (Vol. I))

16. Commission Communication on the evaluation of Integrated Coastal Zone Management (ICZM) in Europe, COM(2007)308 June 2007. See: www.eurlex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=COM:2007:0308:FIN:EN:PDF

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/diplomnaya-rabota/24101>